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Hoe groot en hoe oud is het heelal? 

Wat is een zwart gat? Wat zijn zwaartekrachtgolven?
Waarom is Pluto geen planeet meer?

Is er buitenaards leven? 
Wat leert de Webb Telescoop ons?
Hoe is het zonnestelsel geworden tot wat we nu zien?
Hoe worden sterren geboren, leven en sterven ze?

Antwoorden op al je vragen over het heelal krijg je in de cursus sterrenkunde van Rob Walrecht
Antwoorden op al je vragen over het heelal krijg je in de zeer uitgebreide basiscursus sterrenkunde ‘Leer het heelal begrijpen’ van Rob Walrecht, die op 11 september begint, weer in Amersfoort.  
Deze cursus is bedoeld voor iedereen die gewoon méér wil weten over de sterrenhemel, het zonnestelsel en het heelal in het algemeen en is dus voor gewone liefhebbers én voor docenten van het lager en voortgezet onderwijs.
Amersfoort sterrenkundecursus-stad!

De cursus is inmiddels een begrip geworden, al ruim 160 mensen deden eraan mee. En het is niet de enige cursus van Rob Walrecht want de huidige cursus, ‘Evolutie is overal’ loopt nu en komend voorjaar komt er weer een bijzondere ‘Vervolgcursus’, voor de diehards die de basiscursus hebben gevolgd en nóg meer willen weten.

Sterrenkunde is leuk!

De cursus ‘Leer het heelal begrijpen’ is een zeer bijzondere cursus, qua opzet en de inzet van hulpmiddelen, zoals allerlei unieke schaalmodellen, en de meest uitgebreide die Rob zelf geeft. Schaalmodellen en de fraaie PowerPoint-plaatjes vergrootten het begrip, de feiten kun je later opzoeken in Robs drie cursusboeken. 

De opbouw is ook ongebruikelijk en is geconcentreerd rond de bewegingen aan de hemel, het herkennen van sterrenbeelden en sterren, het begrijpen van het ontstaan, de evolutie en de opbouw van het zonnestelsel en het heelal en de processen die geleid hebben tot de planeten, sterren en sterrenstelsels die we nu zien. Zo gaan er bijvoorbeeld vier lessen over het zonnestelsel!

Om de sterrenhemel goed te leren kennen wordt Robs planisfeer gebruikt in leuke sets van Vragen & Opdrachten. De cursisten leren zo niet alleen de sterren en sterrenbeelden te herkennen, maar ook de ruimte om ons heen ‘driedimensionaal’ te leren zien. 

Ten slotte is het uniek dat twee befaamde hoogleraren sterrenkunde elk een speciale, extra les geven, wat het totaal aantal lessen dus op 12 brengt. 

Informatie
De cursus wordt gegeven in Amersfoort en bestaat uit tien lessen op de woensdagavonden van 11 september tot en met 27 november (uitgezonderd 16 en 23 oktober, vanwege de herfstvakantie). Aansluitend zijn er op 4 en 11 december twee bijzondere lessen, verzorgd door prof. Ed van den Heuvel en prof. Henny Lamers. 

De cursus kost € 215,00. Dat is inclusief het cursuspakket t.w.v. € 61,80, dat bestaat uit de drie cursusboeken van de serie Genieten van de sterrenkunde en de planisfeer. 
Meer informatie: 

Algemeen: https://www.walrecht.nl/nl/lezingen-cursussen/cursus-leer-het-heelal-begrijpen.   

Voor de media: https://www.walrecht.nl/nl/lezingen-cursussen/cursus-leer-het-heelal-begrijpen/voor-de-media.   

Foto’s en illustraties: https://www.walrecht.nl/nl/lezingen-cursussen/cursus-leer-het-heelal-begrijpen/voor-de-media/beeldmateriaal.   

Opgeven: vóór 1 september, via info@walrecht.nl. Vol = vol!
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